



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa

Pessoa Coletiva de Direito Público n.º 508 831 725

CONSELHO INTERMUNICIPAL

ATA N.º 09/2020

DA REUNIÃO REALIZADA NO DIA 06 DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE

----- Ao sexto dia do mês de agosto de dois mil e vinte, no Edifício dos Emblemas, na cidade de Castelo Branco, pelas nove horas e trinta minutos, reuniu o Conselho Intermunicipal da Beira Baixa, que contou com a presença dos seguintes elementos:-----

- Luís Miguel Ferro Pereira, Presidente da Câmara Municipal do Vila Velha de Rodão e Presidente do Conselho Intermunicipal da CIM BB;-----
- João Manuel Ventura Grilo de Melo Lobo, Presidente da Câmara Municipal de Proença-a-Nova e Vice-Presidente do Conselho Intermunicipal da CIM BB;-----
- António Luís Beites Soares, Presidente da Câmara Municipal de Penamacor e Vice-Presidente do Conselho Intermunicipal da CIM BB;-----
- Cláudia Alexandra da Fonseca Domingues Soares, Vereadora da Câmara Municipal de Castelo Branco, em substituição do Presidente da Câmara Municipal;-----
- Armindo Moreira Palma Jacinto, Presidente da Câmara Municipal de Idanha-a-Nova;-----
- Fernando Marques Jorge, Presidente da Câmara Municipal de Oleiros;-----

--- Estiveram ainda presente na reunião:-----
-----Helder Henriques, Primeiro Secretário do Secretariado Executivo Intermunicipal;-----
----- Rita Maria Leal da Graça Silva, Chefe de Equipa da Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa;--
-----Secretariou a reunião, Pedro Miguel Martins Dias, Coordenador do Gabinete de Planeamento Estratégico, Assessoria Técnica e Projetos, nos termos da deliberação da reunião n.º 6/2018, de 7 de junho.-----

--- Presidiu à reunião o Presidente da Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa, Luís Miguel Ferro Pereira, adiante designado de Presidente, nos termos da convocatória realizada a 31 de julho de 2020, com a seguinte ordem de trabalhos:-----



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

Handwritten signature or initials in the top right corner.

A- PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA;-----

B – ORDEM DO DIA; -----

1. Aprovação da ata da reunião n.º 08/2020 de 02 de julho de 2020; -----
2. Serviços prestados entre 29 de junho e 31 de julho de 2020 – ratificação; -----
3. Alteração n.º 7 ao orçamento da CIMBB 2020 -----
4. Aprovação do Programa de Ação / Estrutura de Investimento da candidatura ao Aviso CENTRO-14-2020-12, Investimento na Programação Cultural em Rede; -----
5. Abertura de procedimento concursal no âmbito do projeto Beira Baixa 3AC – Prestação de serviços para serviços de limpeza e desobstrução de linhas de água nos municípios de Castelo Branco, Idanha a Nova, Oleiros, Penamacor, Proença a Nova e Vila Velha de Rodão; -----
6. Proposta de cronograma para operacionalização de candidatura ao AVISO N.º CENTRO-06-2020-01 - promoção de estratégias de baixo teor de carbono para todos os tipos de territórios, nomeadamente as zonas urbanas, incluindo a promoção da mobilidade urbana multimodal sustentável e medidas de adaptação relevantes para a atenuação; -----
7. Proposta de implementação – Fase piloto – Transporte Flexível na CIMBB; -----
8. Análise da proposta de revisão do PDCT; -----
9. Minuta de protocolo entre a CIMBB e o Município de Castelo Branco, no âmbito do ProTransp; ----
10. Resolução do contrato de delegação de competências de autoridade de transporte celebrado entre o Município de Oleiros e a CIMBB; -----
11. Outros assuntos; -----

A - Período de Antes da Ordem do Dia.-----

--- No período antes da ordem do dia, o Presidente, abriu a sessão, questionando todos os membros sobre eventuais intervenções a realizar. -----

--- Não existindo nenhum comentário nesta fase, o Presidente começou por dar as boas vindas à Vereadora Cláudia Soares, presente pela primeira vez numa reunião do Conselho Intermunicipal e que substitui o Presidente do Município de Castelo Branco, conforme despacho anexo à presente ata. -----

--- Continuou, propondo um voto de solidariedade com o Município de Oleiros, na sequência dos fogos ocorridos que afetaram aquele território, facto que foi de imediato corroborado por todos os



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

presentes. -----

--- De seguida, o Presidente informou da aprovação da candidatura submetida pela CIMBB ao POISE para a formação de públicos estratégicos. -----

--- Sobre o projeto AccessTUR - Centro de Portugal, da qual a CIMBB é parceiro e promove o turismo acessível e de inclusão social na zona Centro, solicitou ao município de Penamacor que, dentro das suas possibilidades, desse a informação solicitada Accessible Portugal, a entidade responsável pela execução do projeto, no sentido de estes poderem concluir mais uma fase do projeto. -----

--- Não havendo nada mais a acrescentar, o Presidente deu por encerrado o ponto antes da ordem do dia. -----

B - Ordem do Dia;-----

1.-- Aprovação da ata da reunião n.º 08/2020 de 02 de julho de 2020;-----

--- Sobre este ponto da ordem de trabalhos, o Presidente, questionou os membros presentes sobre alguma alteração à proposta de ata enviada como documento de apoio à reunião.-----

--- Não existindo nenhum comentário, a ata foi submetida a votação, tendo sido aprovada por maioria com as abstenções dos municípios de Castelo Branco e Idanha-a-Nova. -----

2.-- Serviços prestados entre 29 de junho e 31 de julho de 2020 – ratificação;-----

---Sobre este assunto, o Presidente, apresentou a Informação n.º 113/2020/RS, dando conhecimento ao Conselho Intermunicipal dos despachos realizados no âmbito da aquisição de bens e serviços no período de 29 de junho a 31 de julho de 2020. -----

--- À informação disponibilizada, o Presidente, acrescentou uma curta explicação sobre o conteúdo da mesma.-----

--- Não havendo nenhuma questão sobre a informação fornecida, foi colocado à votação, e ratificada por unanimidade as informações que constam da informação n.º 113/2020/RS.-----

3.-- Alteração n.º 7 ao orçamento da CIMBB 2020-----

--- Sobre este assunto, o Presidente apresentou a proposta de alteração n.º 028/2020/RS, correspondente à alteração n.º 7 ao orçamento para 2020, referindo que a mesma decorre do normal funcionamento da CIM e que visa reforçar algumas rubricas do orçamento com a dotação necessária



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

à execução das tarefas de gestão corrente, nomeadamente as associadas ao projeto Beira Baixa Cultural. -----

--- Não havendo nenhuma questão sobre a informação fornecida, foi colocado à votação, tendo sido aprovada a proposta por unanimidade. -----

--- Dada a necessidade de se dar início imediato à deliberação tomada, foi proposto que se votasse a deliberação em minuta, preenchendo o formulário elaborado pelos serviços para esse efeito.-----

--- Colocada a votação, a proposta de minuta de ata relativa a este Ponto, que se anexa à presente ata, foi aprovada por unanimidade.-----

4.-- Aprovação do Programa de Ação / Estrutura de Investimento da candidatura ao Aviso CENTRO-14-2020-12, Investimento na Programação Cultural em Rede; -----

--- Sobre este assunto, o Presidente apresentou a proposta de programa de ação e estrutura de investimento da candidatura que a CIMBB está a preparar ao Aviso CENTRO 14-2020-12, que diz respeito à programação cultural em rede. -----

--- Neste contexto, fez um pequeno resumo do programa e das ações previstas bem como dos custos associados a cada um dos beneficiários (CIM e municípios). -----

--- Não existindo questões a colocar, o Presidente colocou a proposta a votação, tendo sido aprovada por unanimidade. -----

5. Abertura de procedimento concursal no âmbito do projeto Beira Baixa 3AC – Prestação de serviços para serviços de limpeza e desobstrução de linhas de água nos municípios de Castelo Branco, Idanha a Nova, Oleiros, Penamacor, Proença a Nova e Vila Velha de Rodão; -----

--- Sobre este assunto, o presidente referiu que na sequência da aprovação da candidatura ao Fundo Ambiental para a limpeza e desobstrução de um conjunto de linhas de água da região, era necessário proceder à publicação de um concurso público. -----

--- Assim, e considerando os valores envolvidos e a tipologia do procedimento, cabe ao Conselho deliberar sobre as peças a colocar a concurso, fazendo de seguida um resumo das principais características do procedimento e dos serviços previstos.-----

--- Não havendo nenhuma questão sobre a informação fornecida, as peças do procedimento e a informação de abertura foram colocados à votação, tendo sido aprovados por unanimidade. -----

--- Dada a necessidade de se dar início imediato à deliberação tomada, foi proposto que se votasse a



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

deliberação em minuta, preenchendo o formulário elaborado pelos serviços para esse efeito.-----

--- Colocada a votação, a proposta de minuta de ata relativa a este Ponto, que se anexa à presente ata, foi aprovada por unanimidade.-----

---6. Proposta de cronograma para operacionalização de candidatura ao AVISO N.º CENTRO-06-2020-01 - promoção de estratégias de baixo teor de carbono para todos os tipos de territórios, nomeadamente as zonas urbanas, incluindo a promoção da mobilidade urbana multimodal sustentável e medidas de adaptação relevantes para a atenuação; -----

--- Neste ponto da ordem de trabalhos, o Presidente apresentou a proposta 027/2020, no qual é feito um conjunto de considerações relativas à preparação e organização da candidatura que a CIM está a preparar no âmbito do aviso do programa CENTRO 2020 para a promoção dos modos de mobilidade suaves. -----

--- Assim, e dada a complexidade da candidatura, ao facto de a documentação ser em grande numero e envolver os seis municípios e ainda a CIM, o Presidente referiu que seria importante assumir este compromisso entre todos, propondo-se para tal um conjunto de datas que todos se deveriam comprometer de forma a não prejudicar o coletivo da candidatura.-----

--- Após um pequeno período de debate, o Presidente colocou a proposta 027/2020 a votação tendo a mesma sido aprovada por unanimidade. -----

7. Proposta de implementação – Fase piloto – Transporte Flexível na CIMBB; -----

--- Sobre este ponto da ordem de trabalhos, o Presidente apresentou a proposta para a implementação dos serviços de transporte flexível na região da Beira Baixa, referindo que a mesma previa um ano de teste, com um a dois circuitos por município, devendo, ir crescendo progressivamente ao longo dos anos, uma vez que considerando as características da região, este tipo de transporte assume e assumirá cada vez mais importância na mobilidade das pessoas dentro dos concelhos e da região. -----

--- Assim, solicitou ao Conselho autorização para que o Professor João Figueira de Sousa, que está a desenvolver este processo para a CIMBB, fizesse uma apresentação mais técnica para que o Conselho pudesse deliberar sobre esta proposta, o que foi aceite por unanimidade pelos presentes. -

--- Após a apresentação e um período de debate sobre o tema, onde foram esclarecidas as dúvidas



Handwritten signature or initials in the top right corner.

Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

que existiam sobre este assunto e sobre a proposta apresentada, o Presidente colocou a mesma a votação, tendo sido aprovada por unanimidade. -----

8. Análise da proposta de revisão do PDCT; -----

--- Sobre este assunto, o Presidente informou o Conselho da proposta recebida na CIM, e que tinha partilhado com todos, da Autoridade de Gestão do programa do CENTRO 2020, para a revisão do Pacto para o Desenvolvimento e Coesão Territorial da Beira Baixa. -----

--- Referiu ainda, que da análise realizada pelos serviços, tinham sido levantadas um conjunto de dúvidas que podem prejudicar as intenções e objetivos que a região tinha previsto para o Pacto e teria sido pedidos esclarecimentos à Autoridade de Gestão, que em resposta continuou a não deixar muito claro as dúvidas/esclarecimentos solicitados pela CIMBB. -----

--- Neste sentido e após um período de discussão por parte do Conselho Intermunicipal, foi deliberado por unanimidade não tomar qualquer decisão sobre a proposta apresentada pela Autoridade de Gestão e solicitar uma reunião no início de setembro nas instalações da CIMBB em Castelo Branco. -----

9. Minuta de protocolo entre a CIMBB e o Município de Castelo Branco, no âmbito do ProTransp; -

--- Neste ponto da ordem de trabalhos, o Presidente apresentou a minuta de protocolo a estabelecer com o município de Castelo Branco no âmbito do programa de apoio à densificação e reforço da oferta de transporte público (Protransp), explicando, que em resumo, este protocolo passa para a Autoridade de Transportes de Castelo Branco a responsabilidade de gestão das verbas e é a sequência da deliberação tomada pelo Conselho na reunião de julho sobre a afetação das verbas do Protransp. -----

--- Não existindo qualquer dúvida, a minuta de protocolo foi colocada a votação, tendo sido aprovada por unanimidade. -----

10. Resolução do contrato de delegação de competências de autoridade de transporte celebrado entre o Município de Oleiros e a CIMBB; -----

--- Sobre este assunto, o Presidente apresentou a comunicação do Município de Oleiros, na qual solicita a denúncia da delegação de competências na CIM para a área dos transportes, referindo, que



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

esta comunicação, não seria uma surpresa tendo em consideração todo o processo de organização da rede de transportes que está a ser feita com vista ao lançamento do concurso da nova concessão.-
--- Não existindo nenhum comentário sobre o assunto, o Presidente deu por encerrado este ponto da ordem de trabalhos. -----

11.Outros assuntos; -----

--- Neste ponto da ordem de trabalhos, o Presidente questionou sobre outros assuntos que o Conselho gostaria de ver debatidos e/ou deliberados na presente reunião. -----

--- Não havendo nada mais a acrescentar, o Presidente deu por encerrado o ponto da ordem de trabalhos.-----

ENCERRAMENTO-----

---E não havendo mais assuntos a tratar, o Presidente, deu por encerrada a reunião do Conselho Intermunicipal. Eram cerca das doze horas e quarenta e cinco minutos. E para constar se lavrou e aprovou a presente Ata, que eu, Pedro Miguel Martins Dias, redigi, subscrevo e que vai ser assinada pelo Presidente à reunião e secretário nomeado.-----

O Presidente da Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa,

(Luís Miguel Ferro Pereira)

O Secretário,

(Pedro Miguel Martins Dias)